GRILLE DE SCENARIO PEDAGOGIQUE

Guillaume Long, EPS, LP Philibert de l’Orme (Lucé, Eure et Loir)

	Niveau de classe


	Classe de Première Bac Professionnel (Etudes et Economie, Assistant Architecture)

	Place dans le programme ou dans le référentiel disciplinaire ou transversal


	Activité Physique Sportive et Artistique support : Musculation
Cette activité s’inscrit dans la cinquième compétence propre à l’EPS, à savoir : « Réaliser et orienter son activité physique en vue du développement et de l’entretien de soi ».

Il s’agit d’un second cycle. La compétence attendue est de « Prévoir et réaliser des séquences de musculation en utilisant différents paramètres pour produire sur soi des effets différés liés à un mobile personnel ».

	Problématique

(quelle sont mes intentions pédagogiques ?)


	L’objectif est d’accompagner les élèves tout au long du cycle de musculation en utilisant l’ENT : mise à disposition des différentes ressources utilisées en cours, récupération et tenue d’un carnet d’entraînement numérique, mise en place d’un forum pour assurer le suivi des élèves.



	Objectifs d’apprentissage

(compétences

et savoir-faire :

voir socle commun en collège)


	Disciplinaires

Acquérir des connaissances liées à l’APSA

Tenir à jour un carnet d’entraînement numérique

Concevoir une ou plusieurs séquences d’entraînement en utilisant des ressources utilisées en cours
	Technologiques

Accéder à l’ENT pour utiliser des ressources utilisées en cours (fiche de suivi, répertoire d’exercices, fiches repères)

Récupérer un fichier personnel réalisé en cours

Modifier le fichier avec ses propres ressources et le redéposer sur la plate-forme
	Transversaux

Accepter de travailler différemment

Travailler en autonomie
S’inscrire dans un projet personnel

Communiquer avec l’enseignant et les autres élèves pour progresser

	Situation d’apprentissage

instrumentée

(paradigme d’apprentissage, rôle de l’outil informatique)


	Type d’outils et de ressources

Utilisation de l’ENT

Utilisation de moodle dans l’ENT
Utilisation d’un espace de  dépôt

Utilisation d’un forum
	Type de dispositif pédagogique

Espace de ressources

Espace de dépôt de fichiers

Mise en place d’un forum pour échanger
	Type d’utilisation
Utilisation entre les cours par les élèves et l’enseignant

Accompagnement de l’ensemble des leçons du cycle de musculation

	Déroulement du scénario (activités, phases de travail, fiche d’activités élève)

Déroulement du scénario (activités, phases de travail, fiche d’activités élève)


	1- Présentation de l’espace de cours Moodle sur l’ENT à la fin de la première leçon du cycle. Mise en ligne de ressources liées aux deux premières leçons : fiche de suivi – règles de l’activité – fiches repères. Mise en ligne d’un quizz de 5 questions (à réaliser avant la leçon 3).
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Voici en téléchargement les réponses concernant Ia planche anatomique 3 trous (sur les muscles du corps) et le répertoire des
exercices de musculation que je vous avais donné pour concevoir votre legon.

Vous devez aussi réaliser le petit quizz musculation avant Ia semaine prochaine. Vous n'avez quune seule tentative et il est noté sur
10.

) Planche anatomique (les muscles de notre corps)
1 Répertoire d'exercices de musculation

) Projet "Entretien et remise en forme”

T Quizz musculation




2- Idem pour les leçons 3 et 4.

3- De la leçon 3 à la leçon 10, tenue du carnet d’entraînement numérique en cours. A la fin du cours, l’enseignant met en ligne l’ensemble des carnets sur moodle. 

[image: image2.png]Carnet de bord informatique
Dans cet espace, je mets a disposition pendant tout le cycle votre carnet de bord le plus récent.

Vous avez donc la possibilité de le télécharger pour pouvoir faire le bilan de votre derniére séance, mais surtout cela va vous permettre
de préparer 3 I'avance votre séance suivante.

Une fois que vous avez de nouveau rempli ce carnet de bord, vous me redéposez le fichier dans cet espace en le renommant NOMV3.xls
(au mieu de NOM vous mettez votre nom de famille sans accent ou espace et V3 pour 32me version ou V4 pour 4éme version, et
Pour cela, c'est tout simple, vous diquez sur "déposer le fichier” et vous allez chercher sur votre ordinateur e fichier correspondant.

Pour Vendredi 18 février, vous devez donc télécharger votre fichier et remplir le menu (nom, prénom, dlasse etc...) ainsi que la “legon 1°
avec les charges maximales. Ensuite déposez le fichier sur Ia plate-forme (NOMV1.xlsx)

@ Camets de bord musculation
[ Déposer ici vos camets de bord & jour




4- Les élèves rentrent chez eux ou à l’internat le soir, les récupère et doivent les modifier pour la prochaine leçon. Ils les redéposent sur la plate-forme. L’enseignant peut alors les relire et conseiller les élèves sur d’éventuelles modifications. En parallèle, un forum est mis en place pour que les élèves puissent communiquer avec le professeur (et vice-versa) mais également entre eux.
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Dans cette rubrique, vous pouvez poser toutes les questions qui vous obstinent au sujet de la musculation. II s'agit d'un forum de
discussions.

9 Service Aprés Vente de la musculation




5- L’évaluation du carnet d’entraînement numérique est réalisée sur la plate-forme. Les élèves peuvent la consulter dès la fin du cycle.



	Evaluation

(formes et critères d’évaluation)


	· Evaluation formative par le biais d’un quizz de connaissances
· Une partie de l’évaluation sommative sur le carnet d’entraînement numérique


